

中國雙喜之特約文匯財經

双喜·邮喜

中国喜 传天下



上季賺357億

歐智華:2016年成本效益比率目標「正遠離」

香港文匯報訊(記者 陳堡明)匯豐控股(0005)昨公布其 第三季業績,一如市場所料,受累於各項撥備,使匯控第三季 列賬基準之稅前盈利僅錄得46.1億美元(約357.5億港元), 按年升幅僅 1.7%,低於市場預期。雖然該行一直着力控制成 本,惟仍錄得營業開支按年升16%,達111億美元;若撇除各 項重大項目提撥,營業支出上升6億美元,匯控行政總裁歐智 華稱,集團「正在遠離」2016年成本效益比率的目標。

-111億美元的營業支出中,已 **仕**經包括因英國客戶賠償計劃而 準備的 7.01 億美元, 該筆撥備的按 年升幅高達六成,該行新聞稿指反映 整體索償額的上升,亦包括就英國金 融業操守監管局持續調查與外匯交易 業務有關的估計責任所提撥的3.78 億美元、以及就美國與聯邦房屋金融 監達成和解協議而準備的5.5億元。

貸款減值準備達8億美元

另外,期內匯控的貸款減值及其 他信貸風險準備為8億美元,不論列 賬抑或實際基準計算均按年減少8億 美元,該行該筆減值以歐洲及北美洲 最顯著,財務董事麥榮恩指會繼續關 注經濟增長放緩地區,強調整體貸款 表現仍然平穩。

匯控第三季列帳基準之税前盈利 錄得46.1億美元,歐智華指,撇除 重大項目後,匯控的環球業務實際基 準除税前利潤按現仍然向上,2014 年第三季的重大項目,包括集團於興 業銀行的投資減值2.7億美元、因應 英國《消費者信貸法》持續合規檢討 的2.13億美元準備等等。

炒房業務按季跌達56%

不過,作為過去業績增長動力的 炒房業務(即環球銀行及資本市場業 務),在過去一季波動的環球金融市 場中,税前利潤卻按年下跌49%至 9.4億美元,按季跌幅更高達56%。 若以項目細分,炒房業務主要受累於 信貸市場的表現參差,信貸市場收入 按季跌24.4%;以地方劃分則以歐美 兩個市場出現倒退所拖累。

另一方面,集團工商金融業務的 收入則持續增長,該行第三季工商金 融除税前利潤錄得229.1億美元,按 年出現21.7%的升幅,惟按季則出現 2.6%的跌幅,歐智華指主要受惠於 香港和英國兩個市場的增長所帶動。 而環球私人銀行業務的增長符合目 標,成功吸納100億美元的新資金淨 額。

續簡化流程以節約成本

控制成本是銀行目前面臨的挑 戰,匯控亦不例外。麥榮恩預計,未 來成本效益比率仍然貼近60%,與 2016年的目標55%有距離,歐智華



匯控第三季業績表現

項目	2014年第三季(美元)	按年變動
列賬基準之除稅前利潤	 46.1 億元	+1.7%
營業支出	110.9億元	+15.7%
貸款減値及其他信貸風險準備	7.6億元	-52.3%
環球銀行及資本市場業績除稅前利潤	 9.4億元	-49.2%

匯控首三季業績表現

	2011 <i>5</i> 	나 <i>는 상</i> (조)
項目	2014年首三季(美元)	按年變動
列賬基準之除稅前利潤	169.5億元	-9%
	293.6億元	+4.9%
貸款減值及其他信貸風險準備	26億元	-44.8%
環球銀行及資本市場業績除稅前利潤	59.7億元	-21.1%
		制丰,冲化品

承認集團正在遠離目標,指雖然多個 市場成本上漲,集團會繼續簡化流程 以進一步節約成本。

匯控業績於本港收市後公布,昨 日該行在港股價未見大波動,僅跌

0.25%報 78.65港元;不過在業績公 布後,匯控於倫敦股價一度曾挫接近 3%。而截至昨晚10時32分,匯控港 股預託證券(ADR)報 78.015 元, 下跌 0.81%。



■金管局總裁陳德霖昨出席立法會財委會會議後 表示,將有優化「穩定資金要求」措施。

張偉民 攝

香港文匯報訊 (記者涂若奔)金管局總裁陳德 霖昨日出席立法會財委會會議後表示,年初對銀 行界引入的「穩定資金要求」 (SFR) 將會有優 化措施,之前年率化信貸增速達20%的銀行,將 調整為以8個季度為一個流動移動平均數計,信貸 增速超過15%就要增加穩定資金來源。

貸款增15%需有資金支持

實施銀行貸款總額要求則由50億元升至100億 元。金管局將致函銀公通知業界優化安排,據悉 新計算方法擬明年1月實施。

金管局又宣布, 向參與香港人民幣業務的認可 機構提供人民幣日間流動資金,將於下周一生 效。參加行可與金管局進行出售及回購協議,以 獲取日間人民幣資金。金管局會根據實際使用資 金時間,並參考當前的隔夜利率收取費用。

將予不逾百億日間人幣資金

根據現行的人民幣流動資金安排,金管局已有 提供即日交收(T+0)的隔夜資金,以及翌日交收 (T+1)的1日和1個星期期限的資金。由於離岸人 民幣市場的增長導致支付量日益增加,金管局將 會提供不超過100億元(人民幣,下同)的日間 人民幣資金,以協助參加行管理人民幣流動資金 及提高在港進行支付的效率。這有助銀行處理將 排,讓銀行有更大靈活性。

陳德霖表示,人民幣支付量在過去幾年大幅增 加。僅僅過去一年內人民幣RTGS系統處理的款 項已增加90%至平均每天8,400億元。設立日間資 金安排是協助香港銀行應付支付量增加的一項重 要措施。此舉將可增強香港離岸人民幣市場的基 建, 並鞏固香港作為全球離岸人民幣業務中心的 地位。

此外金管局還宣布,已指定7間銀行作為香港 離岸人民幣市場的一級流動性提供行(PLP)。 於今年10月27日生效,為期兩年。金管局會定時

檢討這個計劃的實際運作及成效,並考慮是否有 需要優化,包括調整一級流動性提供行的數目及 回購協議設施的具體安排等。金管局為各間一級 流動性提供行提供20億元回購協議設施,以支持 其在擴展離岸人民幣市場的莊家活動及其他業務 時能更有效管理流動性。

指定7間一級流動性提供行

上述7間一級流動性提供行是早前通過一個競 爭過程選出;參選銀行為16間參與人民幣香港銀 行同業拆息定價的報價銀行,均是活躍參與離岸 人民幣市場的機構。一級流動性提供行的遴選按 照多項準則,包括有關機構的全球網絡、提供離 岸人民幣資金的能力及離岸人民幣市場莊家活 來滬港股票市場交易互聯互通推出後的支付安 動,以及對利用香港作為全球離岸人民幣業務樞 紐的承諾等。

> 多間銀行昨日均宣布,已獲指定為香港離岸人 民幣市場的一級流動性提供行。花旗集團香港及 澳門區行長盧韋柏表示,金管局的委任,彰顯花 旗在離岸人民幣市場的強勢地位、雄厚的流動資 金和財資管理能力。憑藉集團全球網絡的深厚潛 力,將得以把握一個擴展人民幣業務的獨特機 會。工銀亞洲於新聞稿指,將積極履行PLP職 責,協助為人民幣市場提升資金流動性,致力促 進市場發展。中銀香港也指,將積極履行PLP職 責,滿足市場對人民幣資金的需求。

強積金上月回報 0.46%

香港文匯報訊 (記者 涂若奔) 研究機構理 點,見24.133 點高位。但因內地官方公布的 柏昨日公布,本港強積金基金10月份的投資 回報率為0.46%,其中以香港股票基金表現最 佳,回報率為3.06%;中國股票基金其次,為 3.03%;但若綜合過去三個月計,強積金基金 的投資回報率為負2.06%。香港股票基金和中 國股票基金也分別為負3.47%和負2.61%。

理柏公布,本港強積金基金10月份整體表 現較佳,大部分錄得正回報,惟有歐洲股票 基金和日本股票基金表現較差,分別錄得負 回報4.09%和3.33%,表現墊底。韓國股票基 金、環球股票基金、其他靈活混合型基金和 美元貨幣市場基金也錄得負回報。

港股先升後回 23 熊證被收回

港股昨日先升後回,恒指開市一度大升135

PMI數據降至9個月低點,令市場氣氛轉而看 淡。恒指迅速掉頭下跌,午後曾低見23,875 點,全日收報23,916點,跌82點或0.34%,主 板成交643億元。全日共23隻熊證被強制收 回。國企指數收報10,660點,跌96點或

藍籌股表現不一,匯控(0005)公布第三 季業績前走勢偏軟,跌0.254%,收報78.65 元。內銀股全線下跌,交通銀行(3328)收 報 5.75 元,跌 1.033%,四大國有銀行跌幅不 足 1%; 內房股表現不俗,華潤置地 (1109) 、中國海外 (0688) 和 SOHO 中國 (0410) 均有逾1%的升幅。另外,廣船國際 (0317) 獲母公司注入軍工資產,刺激復牌 後一度漲93%,收報23.65元,漲72.2%。

恒生持興業股票減值21億

香港文匯報訊 恒生銀行(0011)昨宣布,該行確認 對興業銀行的投資,錄得21億港元減值虧損。恒生強 調,收益表內確認減值虧損對恒生之資本狀況並無任何

公告指,於2013年1月7日,該行根據適用本港財務 報告準則,將該行於興業銀行的投資重新分類為可供出 售股票投資,若顯示可供出售證券投資可能減值,該行 會對有關投資進行減值測試。至今年9月30日,該行於 興業銀行的投資的公平價值為267億港元,較設定成本 288 億港元為低。該行於進行減值評估後,已將21 億港 元確認為減值虧損。

恒生指,其後公平價值進一步下跌至低於267億港 元,有關跌幅會於相關期間之收益表內確認為額外減值 虧損,而任何公平價值之增加則會反映於本行之可供出 售投資儲備內。於收益表內確認減值虧損對本行或本集 團之資本狀況並無任何影響。





■財經事務及庫務局局長陳 家強

張偉民 攝 裁張灼華。 張偉民 攝

香港文匯報訊(記者陳楚倩)財經事務及庫務局局長 陳家強昨日在一論壇時表示,雖然現時仍未得知「滬港 通」落實的日期,但相信政府會努力使「滬港通」 啟動。「滬港通」有助促進內地開放資本賬,香港在此 擔當重要的角色。政策開通後方便內地投資港股,海外 投資者亦可透過本港市場進入內地股市

港資產管理中心地位不變

陳家強續指,正密切關注「佔中」運動的發展,相信 政府正努力解決政治爭議,雙方若能互相尊重,相信很 快能夠找到出路和改善問題,使香港繼續向前發展。他 強調,示威活動並不影響香港作為亞洲及世界的資產管 理中心地位。

證監會副行政總裁張灼華在同一活動上表示,現時香 港證監會就「滬港通」所涉及的工作已準備妥當,包括 投資者教育、兩地投訴及干擾市場的處理等。港交所對 「滬港通」亦作出規則修定及實施等工作 。同時,兩地 的監管機構為加強跨境市場監管已簽署合作備忘錄 人希望「滬港通」能夠早日開通,當中亦感謝中證監 直以來的配合及努力。

她預計,兩地基金互認將在「滬港通」開通後推出。 證監會正在推進其過程,相信在不久後可見成果。未來 若落實基金互認,初期將以簡單基金產品為主。而申請 加入計劃的基金必需符合框架內的監管條件,例如適當的資料披 露及完善的管治架構等,期望業界能夠配合。

張灼華:跨境使用RQFII額度

她指出,現時本港的ROFII額度2,700億元人民幣已經用盡,有 關方面正進行擴大額度的工作。目前,台灣、新加坡、英國、法 國、德國和韓國等地的RQFII額度僅用及約3%,她建議本港的基 金經理可嘗試跨境使用其他海外市場餘下的大量RQFII額度。上 述建議已向內地有關部門反映, 他們也支持香港與其他市場合 作,充分使用ROFII額度。

張灼華指出,現時本港持有的人民幣約1.13萬億元,去年為 1.05 萬億元。至於去年本港基金市場的資產管理規模達 16 萬億 元,創歷史新高。在9月底,本港交易所可買賣基金市值106億元 中,人民幣ETF佔24%;而在最活躍5隻ETF基金,人民幣ETF 佔2隻。

銘基基金看好內地中小企



■銘基國際投資中國 小型公司基金基金經 理張春雨。張偉民 攝

香港文匯報訊(記者張易)內地經濟增 長放緩,包括房地產在內的基建行業首當 其衝,前景不樂觀。不過,銘基國際投資 中國小型公司基金基金經理張春雨昨認 為,投資者毋須對內房太悲觀,形容「供 需在那」,加上中央對貸款包括首付比例 要求較嚴,「投資風險不會比美國高」。

銘基中國小型公司基金總值為330億美 元(2,559.1 億港元)。自言對內地中小企 「愈看愈愛」的張春雨不諱言,經濟放緩 背景下,基建行業未來難有發展空間,但 對資金有限的中小企業卻是機會,當中醫

療、電商、物流、教育等服務行業受惠最大。

醫療板塊受惠醫保完善

截至9月底,該基金十大持股中,中國生物製藥(1177)排第2 位, 佔基金總資產比例4.9%。張春雨解釋, 主因內地2030年60 歲以上人口將較2010年翻一倍,產生巨大醫療服務需求。加上國 民收入增長後,大家有錢去看病,相信醫療板塊會隨醫保完善受 惠。

至於醫療板塊分支眾多,投資者該如何選股?張春雨教路,有 長期增長潛力的「肯定不是做普藥的」,選股要選有研發開支, 及有創新能力的企業。他又謂「滬港通」通車後,有興趣增持A 股中醫療股。

十大持股港華燃氣居首

能源方面,張春雨看好天然氣行業,其中負責分銷天然氣的港 華燃氣(1083)於基金十大持股中排第1位,佔總資產比例6.3%。張 春雨認為,煤炭佔內地能源結構約七成,尋找替代能源方面,太 陽能和風能政策風險高,石油儲量不足,水能「看天吃飯」,故 天然氣是最佳替代。

對於中小企參與國企改革,張春雨相信很多國企員工「底子很 好」,只是因為機制問題潛能受限,相信改革方向是正面的,但 提醒投資者留意改革仍屬初級階段。